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Prezidium Federace vlako-
vých čet přeje všem svým 

členům i jejich rodinným pří-
slušníkům krásné a pohodové 
prožití času zasloužené letní 

dovolené. 
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Jednání prezidia FVČ 
 
 
 
 
 
Ve středu dne 26. června 2024 proběhlo 
v Praze pravidelné zasedání prezidia 
FVČ. Prezidium projednalo následující 
materiály a problematiku: 
Návrh změny č. 4 předpisu ČD V15/1. 
Prezidium po diskusi projednalo navrho-
vanou změnu bez připomínek se souhlas-
ným stanoviskem. 
Záměr organizační změny u společ-
nosti ČD Bus a.s. spočívající ve změně 
sídla provozovny 326 Kralovice. Prezidi-
um projednalo oznámený záměr, který 
předpokládá k datu 1. srpna 2024 
s přestěhováním provozovny z Kralovic 
do prostor ČD, a.s. v areálu depa v Plzni. 
Prezidium vzalo záměr organizační změ-
ny na vědomí. 
Vstup nových členů a evidenční změ-
ny. Prezidium schválilo přijetí nových 
členů dle přiloženého seznamu a vzalo 
na vědomí změny v evidenci členské 
základny. 
Další část jednání byla věnována projed-
návání doručených materiálů a zprávám 
jednotlivých členů prezidia a to zejména:   
- informaci z prezentace školení pomo-
cí virtuální reality pro vlakové čety, 
která proběhla dne 17. června na GŘ ČD. 
Byl představen pilotní projekt výuky 
úkonů VLČ spojených s odjezdem vlaku 
v několika variantách (dle systému ovlá-
dání dveří soupravy vlaku, dle denní/
noční doby, dle síly vlakové čety, či dle 
módu výuky (školící edukativní /
testovací)). Spuštění pilotního projektu 
se plánuje od července 2024 v Praze a 
v případě kladného vyhodnocení dojde 
k rozšíření do ostatních regiónů. Prezidi-
um vzalo informaci na vědomí. 
- informaci z jednání k problematice 
dohod o mlčenlivosti představitelů OC 
na ČD dne 18. června. Zaměstnavatel 
v reakci na nález interního auditora vzne-
sl požadavek řešení mlčenlivosti ve vzta-
hu k odborové organizaci nad rámec 
zákoníku práce a předložil návrhy dohod 
pro vrcholové představitele příslušných 
odborových organizací. K obsahu před-
ložených dohod měly všechny odborové 
organizace vážné námitky a připomínky. 
Po proběhlé diskusi zaměstnavatel přislí-
bil návrhy přepracovat. K podpisu dohod 
nedošlo. 
- informaci z průběhu jednání 
k problematice vyhodnocení a návrhů 
částečných změn fixních parametrů 
Osobního ohodnocení u zaměstnání 
RPP a RP ZAP, které proběhlo dne 18. 
června. V části týkající se zaměstnání 

RPP bylo především řešeno povolání 
strojvedoucí. Ze strany FSČR zazněl 
požadavek na poskytování fixního para-
metru za odbornou způsobilost O-04a 
(režim 0/0-S) i u zaměstnanců, kteří mají 
platnou zkoušku, ale zaměstnavatel u 
nich od změny JŘ tuto způsobilost nevy-
žaduje a nevyužívá ji (oblast Plzeňského 
kraje). Zaměstnavatel požadavek odmítá. 
Dále u tohoto zaměstnání diskutován 
parametr znalosti více trakcí a parametr 
krátkých obratů v taktové dopravě. 
V části týkající se oblasti zaměstnání RP 
ZAP byla diskutována problematika na-
stavení parametrů osobního ohodnocení 
při kumulaci zaměstnání. Ze strany za-
městnavatele argumentováno náročností 
zpracovávání evidence. Po diskusi byl 
předložen návrh možného řešení spočí-
vající v zavedení dalšího fixního parame-
tru kumulace. V dalším byla diskutována 
problematika úpravy a případné rozšíření 
fixních parametrů u povolání informátor, 
osobní pokladník a supervizor. Došlo 
k dohodě nad možností rozdělení fixního 
parametru ČDbike a zásilkovna na dva 
samostatné parametry. Další jednání 
k dané problematice proběhnou v měsí-
ci září tohoto roku a lze předpokládat, že 
daná problematika bude diskutována i 
v rámci kolektivního vyjednávání za 
PKS 2025. Prezidium vzalo informaci na 
vědomí. 
- informaci z průběhu jednání OC 
s vedením SŽ dne 18. června v Pardubi-
cích. Ze strany zaměstnavatele byly 
předneseny informace k tragické želez-
niční nehodě v Pardubicích, k plánu za-
vádění a spuštění ETCS, k průběhu pří-
pravy 1. změny Pokynu GŘ č. SŽ PO 
13/2023 GŘ „Poskytování náborového 
příspěvku“, k e-learingovému školení, 
k sjednání úrazového pojištění ze strany 
zaměstnavatele pro zaměstnance vstupu-
jící do provozované dopravní cesty a 
k průběhu školení vedoucích zaměstnan-
ců tzv. „Manažerské akademii“. Dále 
byly předneseny informace o mzdovém 
vývoji a vývoji zaměstnanosti za období 
1-5/2024. V diskusi byl diskutován poža-
davek OSŽ na úpravu Zásad hospodaření 
FKSP. Uvedený požadavek podpořila 
většina ostatních odborových organizací 
včetně FVČ. Nesouhlas s předloženým 
návrhem naopak vyjádřila ADP. Zaměst-
navatel požádal všechny odborové orga-
nizace o zaslání písemného stanoviska 
k předloženému návrhu OSŽ. Dále byly 
projednány a schváleny návrhy sportov-
ních akcí a diskutována problematika 
čerpání FKSP na OŘ. V závěru zazněly 
informace s vysvětlením reálných dopa-
dů změny Směrnice SŽ SM 029 
k poskytování příspěvku zaměstnavatele 

na penzijní pojištění.  Příští jednání je 
plánováno distanční formou přes MS 
Teams dne 22. července. Prezidium vza-
lo informaci na vědomí. 
- informaci z průběhu jednání 
k problematice poskytování datových 
reportů ČD (mzdových a pracovních 
přehledů) odborovým organizacím, které 
proběhlo dne 24. června. Byla diskutová-
na specifikace podoby informací pro 
odborové organizace v nově připravova-
ném programu, který by měl zaručit ano-
nymizaci poskytovaných informací. Ze 
strany odborových organizací zazněly 
požadavky na rozšíření (doplnění) rozbo-
rů o další parametry.  
- informaci z jednání k problematice 
zajištění přístupu odborových organiza-
cí do datové sítě ČD, které proběhlo dne 
24. června. Byla řešena problematika 
přístupu jednotlivých odborových orga-
nizací po zrušení dosavadních VPN. 
V nejbližším přechodném období bude 
poskytnut přístup pomocí nové VPN 
pouze jednomu pověřenému zaměstnanci 
z každé odborové organizace. Následně 
by mělo (cca od podzimu 2024) dojít ke 
zřízení přístupu přes přístupový webový 
portál APN z veřejného internetu pro 
všechny pověřené zaměstnance dle poža-
davků odborových organizací. Prezidium 
vzalo informaci na vědomí. 
- informaci z průběhu jednání odboro-
vých organizací s představenstvem ČD 
dne 24. června. V úvodu byla přednesena 
informace k ekonomickému vývoji a 
růstu počtu přepravovaných cestujících 
s následným růstem tržeb, který je 
v současnosti nad očekávaným plánem. 
Přednesena informace k dnes vydané 
emisi dluhopisů. Investiční oblast je 
z důvodu posunu harmonogramu dodá-
vek pod plánem, ale je předpoklad dosa-
žení dorovnání do konce roku. Zazněly 
informace z průběhu jednání Dozorčí 
rady, která schválila investice v oblasti 
renovace a budování technologického 
zázemí opravárenských činností v Chebu 
a České Třebové. Dále byla, v reakci na 
podnět FVČ z minulého jednání, sděleno 
řešení postupu zaměstnavatele v případě 
negativního zdravotního posudku za-
městnance při preventivní pracovně-
lékařské prohlídce, a to nejen v případě 
ztráty zdravotní způsobilosti z důvodu 
pozitivního orientačního testu na návy-
kové látky.  Zaměstnavatel konstatoval, 
že důvod ztráty zdravotní způsobilosti 
mu lékař neoznamuje. V případě podání 
odvolání zaměstnance na výsledek zdra-
votního posudku nepřistoupí zaměstna-
vatel k rozvázání pracovního poměru, ale 
doba do sdělení výsledku odvolání bude 
kvalifikována jako překážka na straně                      

Pokračování na straně 3 



 Stránka 3 Infolist č.06/2024 

 
 
 
 

 
 

zaměstnance s poskytnutím neplaceného  
volna. V případě uznání odvolání a vysta-
vení nového pozitivního posudku dojde 
k překvalifikování této doby na překážku 
na straně zaměstnavatele a ušlá mzda 
bude zaměstnanci doplacena formou ná-
hrady mzdy.  
- informaci z jednání ke změně Katalo-
gu povolání na ČD Cargo dne 25. červ-
na. Na tomto jednání došlo k projednání 
parametrů u skupiny provozních povolá-
ní, u kterých byly navrhovány nějaké 
změny. U povolání vozmistr došlo k pro-
jednání bez změny současného stavu. U 
povolání nákladní pokladník došlo 
k dohodě navýšení o 1 tarifní stupeň 
z důvodu nárůstu pracovních činností a 
jejich náročnosti. U povolání strojvedou-

cí byl ze strany FSČR a CS předložen 
návrh úpravy tarifních stupňů, který byl 
pro zaměstnavatele z důvodu neúnosné 
finanční náročnosti neakceptovatelný. 
Největší změny doznal návrh povolání 
zaměstnance posunu, kde došlo 
k zapracování připomínek odborových 
organizací a vzájemné dohodě nad změ-
nou tohoto povolání, včetně úpravy tarif-
ního zatřídění dle vykonávaných činností. 
Na jednání došlo k dohodě, že zaměstna-
vatel připraví k projednání kompletní 
finální návrh změny Katalogu povolání 
ČD Cargo.  
- informaci o nabídce plánovacích diářů 
FVČ na rok 2025. Dodavatel nabídl za 
stejné ceny jako loni, nabídka již byla 
zveřejněna v Infolistu i na webových 
stránkách FVČ. 
- informace o obdržené reakci předsta-
venstva ČD Bus a.s. na oznámení FVČ 
o neplnění KS na rok 2024.  Zaměstna-
vatel své pochybení uznal a omluvil se za 
něj s tím, že přijal opatření k zamezení 

jeho opakování. Prezidium vzalo infor-
maci na vědomí. 
- informaci k vypořádání připomínky 
FVČ k návrhu změny Dokumentu č. 21 
SR 14. Připomínka FVČ byla akceptová-
na v plném rozsahu. 
- informaci o vypracování a uplatnění 
připomínek FVČ k návrhu 3. změny 
Opatření Ř-O18 „Provoz drážních vozi-
del ČD v systému ETCS“. 
- informaci o aktuálním stavu sportov-
ních a kulturních akcí FVČ v roce 2024. 
Podzimní akce Památky jižní Moravy je 
kompletně připravena a ze strany partici-
pujících zaměstnavatelů došlo k podpisu 
propozic. V nejbližší době dojde ke zve-
řejnění akce na webu FVČ a v Infolistu. 
Zároveň bude zahájen příjem přihlášek. 
 
Příští zasedání prezidia je plánováno 
v případě potřeby v Praze dne 24. čer-
vence 2024. 
 

 

Zprávy a informace 

Jednání prezidia FVČ 

Pokračování ze strany 2 

➽ - Dočasné uzavření Evidenčního centra jízdních výhod v Pardubicích 
 
Z KNLZ GŘ ČD, a.s. jsme obdrželi informaci, že z důvodu ukončení pracovního poměru zaměstnance dochází od 1. července 
2024 k dočasnému uzavření Evidenčního centra jízdních výhod (ECJV) v Pardubicích.  
Bývalí zaměstnanci z oblasti východních Čech se zatím mohou obracet na ECJV v Praze, Brně nebo Liberci. 
Úřední hodiny jsou shodné, tj. pondělí 8:00 - 11:00 a středa 11:00 - 13:00 hodin. 
 
Kontakty na ECJV Praha, Brno a Liberec: 
 Praha: Válová Zdeňka   tel. 607 008 539   e-mail: ValovaZ@gr.cd.cz 
 Brno: Ráčická Marie  tel. 607 011 458  e-mail: Marie.Racicka@cd.cz 
 Liberec: Špačková Jana  tel. 722 944 167  e-mail: SpackovaJ@gr.cd.cz 
 
Bývalým zaměstnancům se KNLZ GŘ ČD omlouvá za komplikace a předem děkuje za pochopení i spolupráci. 
 
➽ - Stěhování sídla provozovny ČD Bus a.s. z Kralovic 
 
Z Představenstva společnosti ČD Bus a.s. jsme obdrželi informaci o záměru přemístění provozovny 326 Kralovice ze v součas-
nosti pronajatých prostor externího poskytovatele v Kralovicích do nových prostor, které jsou v majetku Českých drah, a.s. a 
nacházejí se v areálu lokomotivního depa v Plzni. Vyjma předpokládaného snížení nákladů spojených s pronájmem prostor od 
mateřské společnosti je dalším pozitivním faktorem uvedené změny, že se provozovna výrazně přiblíží železniční síti a tím se 
zlepší schopnost autobusového dopravce operativně zasahovat v případě nutnosti a v nemalé míře se sníží vynaložené náklady 
na dojezd do míst výkonu přepravy. Oznámené přemístění provozovny by mělo proběhnout k datu 1. srpna 2024. Dle oznámení 
zaměstnavatele se tato změna dotkne všech zaměstnanců společnosti ČD Bus a.s., kteří mají v pracovních smlouvách stanove-
no místo výkonu práce Kralovice. Záměrem vedení společnosti ČD Bus a.s. je poskytnout všem stávajícím zaměstnancům v 
sídle nové provozovny stejné nebo lepší pracovní podmínky. Pokud by však byla tato změna pro některé zaměstnance natolik 
zásadní a neakceptovatelná, tak je zaměstnavatel připraven dostát všem závazkům plynoucích z platné KS a zákoníku práce. 
 
➽ - Drážní úřad schválil názvy nových zastávek  
 
Zatímco železniční přejezdy v rámci modernizací tratí mizí, zastávky na nich naopak vznikají nebo se přejmenovávají. Letos již 
Drážní úřad schválil názvy dvou nových zastávek. 
Jedna vznikne v Plzeňském kraji, druhá v Praze. Na Plzeňsku se v rámci modernizace regionální tratě postaví nová zastávka 
„Heřmanova Huť - Vlkýš“. V hlavním městě to pak bude nová zastávka „Praha - výstaviště“. Názvy zastávek budou platné ode 
dne jejich uvedení do provozu. 
V druhé polovině loňského roku schválil Drážní úřad názvy dalších tří železničních zastávek. Všechny jsou již od prosince uve-
deny v jízdních řádech. Přesunutá zastávka v Karlovarském kraji nese zkrácený název „Teplička“, u dvou dalších došlo k pře-
jmenování. „Dobratice pod Prašivou“ v Moravskoslezském kraji změnily název na „Dobratice - Vojkovice“ a zastávka „Pernek na 
Šumavě“ v Jihočeském kraji byla přejmenována na „Pernek - Hory“.                                                                  zdroj: Drážní úřad 
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Kultura 

České dráhy a.s., ČD Cargo, a.s., Správa železnic a  Federace vlakových čet 

pořádají kulturní akci 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ve dnech 26. – 29. září 2024 

 

Ubytování:  hotel „Opera“  
 

Předpokládaný program:  

 
-  ve čtvrtek příjezd do obce Jaroměřice nad Rokytnou a 

ubytování v hotelu 

- v pátek a sobotu prohlídka zámků Moravský Krumlov 

(Slovanská epopej), Náměšť nad Oslavou, Jaroměřice nad 

Rokytnou, atomová elektrárna Dukovany, pivovar Da-

lešice (film Postřižiny) a městská rezervace UNESCO 

Třebíč 

- v neděli odjezd domů 

Podrobné pokyny zašle přihlášeným účastníkům  

prezidium FVČ. 

  
Poplatek pro účastníka s nárokem na příspěvek ze Sociální fondu, resp. FKSP je 

1600,- Kč. 
Poplatek pro účastníka, který nemá nárok na příspěvek ze Sociálního fondu, resp. FKSP je 

4200,- Kč. 
Účastníci mají hrazeno 3 x ubytování s polopenzí v hotelu, 1 x společný oběd v pivovaru Dalešice, dopravu objed-

naným autobusem po dobu akce a vstupné do navštěvovaných objektů. 

 
Závazné přihlášky na předepsaných tiskopisech přijímá 

prezidium FVČ nejdéle do 20.8.2024, nebo do naplnění 

plánované kapacity. 

Tento Informační list - občasník pro vnitřní potřebu vydavatele vydala:  Federace vlakových čet - prezidium 
       P.O. BOX 1431 

    111 21 Praha 1  
telefon: 739 048 901 
e-mail:   FVCPHAsek@fvc.cd.cz 


